## 聚焦波士顿爆炸惨案

# 波士顿今晨发生系列爆炸

# 已造成3死140余人伤暂无中国人伤亡消息

诸塞州波士顿市发生系列爆炸事 件,震动全美。最初的两起爆炸发生 在当天讲行的 2013 波士顿马拉松 赛终点附近, 随后该市的肯尼迪图 书馆发生一起纵火事件。据美国官 方公布的数字,目前爆炸已造成3 人死亡,至少140人受伤。暂无中国 人伤亡消息。美国总统奥巴马当天 发表电视讲话,称将会彻查此事。

### 马拉松终点突爆炸

当天最早的一次爆炸发生在下 午2时50分(北京时间今日凌晨2 时 50 分)左右。当时不少参赛的马 拉松运动员正在跑向终点。一个疑 似存放在路边垃圾箱内的爆炸物 突然爆炸,现场火光一闪,浓烟升 起,站在爆炸物旁边的人有的被炸 飞,有的则被气浪掀倒。仅仅过了 不到 10 秒钟,另外一次爆炸再度

-位名叫安德雷·斯托勒的目 击者称,两起爆炸的威力巨大,"爆 炸的声音令人震惊, 很多人都在尖 叫,有的人则直接倒下。"在现场的 当地记者布鲁诺第一时间在推特上 留言,"太恐怖了,我看到有人的腿 被炸飞。很多正在跑步的运动员都 陷入难以言状的恐惧当中。

赛事主办方第一时间封锁现 场,要求所有运动员和观众迅速离 开现场。"尤其是不要再靠近垃圾 箱。"警车、消防车和救护车在第一 时间赶到现场,救助伤员。一位目击 者称,现场一片狼藉,全是各种碎 片,而且血迹斑斑。目前已经证实,3



■ 爆炸发生时的现场

名遇难者中的一人为8岁的男孩。

### 死伤者大多是观众

爆炸发生时, 已经有大约17 万名参赛者完成比赛。不过,在终点 附近仍然聚集了数千人。一位不愿 透露姓名的消息人士对 CNN 记者 称,死伤者大多是观众,其中不少是 儿童。一位警方消息人士透露,在警 察对爆炸现场进行仔细搜查后,警 方又发现了第三个爆炸装置, 随后 将其拆除。此外,警方还在附近发现 了3个可疑爆炸装置。

在马拉松现场爆炸发生后一个 小时左右,波士顿市肯尼迪图书馆 发生一起纵火事件,不过官方还未 确认,这起事件是否和前两次有关。

据《纽约邮报》报道,警方已经 在波士顿一家医院逮捕了一名 20 岁的沙特犯罪嫌疑人。不过,波士顿 警察局长戴维斯表示,警方目前为 止还没有逮捕任何人,"只是已经对 相关人员展开问询。"当天是爱国者 日. 一天之内发生3 起爆炸事件让 整个波士顿处于不安和悲痛之中。 马萨诸塞州州长帕特里克说:"这是 波士顿悲情的一天"。

### 奥巴马要严查凶手

美国总统奥巴马在东部时间下 午6时10分发表电视讲话,对死伤 者表示慰问。

奥巴马称,调查会一追到底,不 管肇事者是任何个人或团体, 都必 须接受法律的惩罚。奥巴马在第一 时间对政府官员指示"竭尽全力"协 助调查此案。一位联邦调查局官员 称,根据目前掌握的信息,两枚炸弹 都像是自制炸弹,"没有使用高性能 炸药"

新华社 发

奥巴马并未在电视讲话中将这 次爆炸事件定性为"恐怖袭击"。但 白宫官员随后对媒体表示,波士顿 当天的爆炸事件中出现多个爆炸装 置,显然是"恐怖行为",执法人员也 视之为"恐怖行为",并采取相应处 理措施。 驻美记者 徐东海

(本报洛杉矶今日电)

### 步调查显示,波士 枚 顿马拉松爆炸事件 中使用的两枚炸弹 都是自制炸弹,很 弹 原始,没有采用高 为 性能炸药。 据美国有线电 原 视新闻网(CNN)报 始 道,美国联邦调查 的 局(FBI)认为这是 自 一次恐怖主义袭 击。美国国会众议 制

本报专稿 据

美国中文网4月 15 日报道,美国联 邦执法官员称,初

博伊尔斯顿街一家 酒店找到一枚未爆 炸的炸弹, 还在未 透露的地点找到另 一枚炸弹。(骆川)

员基汀说,警方在

### 肯尼迪图书馆事件 暂且被认定为纵火

本报专稿 据《波士顿先驱 报》报道,波士顿警方表示,15日 下午3时许发生在肯尼迪图书馆 的事件暂且被认定为纵火事件, 并非之前所声称的爆炸案。

波士顿警察局局长戴维斯认 为,发生在马拉松终点线处的爆 炸与图书馆的事件可能并无关 联。警方在图书馆内找到了疑似 纵火装置。另据《华盛顿邮报》消 息,警方在波士顿地区找到另外 5个可能是尚未引爆的爆炸装 置。相关调查正在展开。(齐旭)

### 相关链接 🔽

### "9·11"事件后 美国恐怖威胁

■ 2001年12月22日 个名为理查德·里德的英国籍男 子乘坐从法国巴黎飞往美国迈阿 密的飞机, 试图引爆藏在鞋子中 的爆炸物,后被乘客与机组人员 及时阻拦而未能得逞。

■ 2009年12月25日尼 日利亚籍青年阿卜杜拉·穆塔拉 布乘坐飞机从荷兰阿姆斯特丹飞 往美国底特律。在飞机着陆前20 分钟,他试图引爆随身携带的爆 炸装置而未能成功

■ 2010 年 5 月 1 日 纽约 警方在纽约时报广场中心地段发 现一辆可能藏匿有爆炸装置的汽 车,并迅速疏散游客,封锁广场及 周边街区。两天后,警方在肯尼迪 机场抓获欲乘飞机经迪拜逃往伊 斯兰堡的嫌犯-一个名为阿萨 德的巴勒斯坦裔美国人。(齐旭)



# 实

升安全警戒级别。波 士顿警方已宣布在 事发地区上空实施 禁飞。与此同时,同 处东北部地区的大

都会纽约和首都华 盛顿均已加强警戒。 化威顿特区 尤 其是白宫附近地区 都纷纷加强了安全 警戒。美国特工处增 加了白宫的安保人 员,对白宫周边地区 实施戒严。五角大楼 派 附近地铁站已停止 使用。

新华社上午电

波士顿爆炸事件之

后,美国各地都已提

纽约市警方在 地铁和多处旅游景 点部署更多警力,已 经往曼哈顿各重要 区域包括时代广场 派驻反恐车辆以防

止在纽约出现新的恐怖威胁。

纽约市警察局副局长保罗·布 朗对媒体说,纽约在酒店和多处景 点加强了警戒,直至警方获得有关 波士顿爆炸案的更多消息。纽约市 长布隆伯格随后发表声明说,纽约 警方已经派遣 1000 名警员执行反 恐任务,保护纽约市的安全。纽约 大都会运输署同时宣布将加强地 铁安保措施,在地铁和通勤列车内 增加巛逻,对乘客的书包等随身物 品进行安检。

美国司法部一位不愿意透露姓 名的高级专业人士今天向媒体表 示,美国联邦调查局人员目前正在 将波士顿爆炸案同另外两起发生在 "爱国者日"的重大历史伤亡事件, 1995年俄克拉荷马炸弹事件以及 1993 年美国联邦政府清剿大卫教 事件联系在一起, 寻找是否存在相

波士顿马拉松赛每年均在马萨 诸塞州的"爱国者日"举行,这个纪 念日是4月的第三个星期一,为了 纪念美国独立战争而设。美国总统 奥巴马在当天的讲话中也提到了这 一点,"爱国者日是自由的波士顿庆 祝其历史的一天"。不过因为其含有

# "爱国者日"成袭击日?

### 波士顿爆炸案被疑与两次历史惨案相关

的独立寓意, 近年来却成为了美国 国内的右翼团体和反政府组织游行 示威活动的"专属日"

1995年4月19日,美国穆拉 市俄克拉荷马州联邦大楼遭到卡车 炸弹爆炸袭击。在那次震惊世界的 大爆炸中, 嫌犯麦克维将一辆满载 炸药的车开进市政府一幢日间看护 中心引爆, 共造成 168 人死亡、500 多人受伤。当天正是"爱国者日"的 第二天,作为伊战老兵的麦克维选

择在这个特殊日子攻击政府大楼, 也被看做是向美国当局表示强烈的 憎恨和不满。

此外,在1993年4月19日,美 国邪教组织"大卫教"教徒在对执行 搜查任务的美国司法当局讲行武装 对抗 51 天后, 教主考雷什放火烧毁 建筑并集体自焚,86人葬身火海, 只有9人逃生,而事发当天正是"爱 国者日"。美国媒体分析,这次嫌犯 选择在"爱国者日"这天制造爆炸事

件,其寓意不言白明。

《每日邮报》报道,爆炸当天也 是美国纳税日, 联邦所得税纳税申 报到期。近年来,这天美国茶党党员 都会组织活动, 抗议政府的税收政 策。而无论嫌犯是因为"爱国日"而 衍生的反政府情绪,还是税收政策 导致的极端行动, 这次波士顿爆炸 事件都将成为美国人心中又一个惨 痛的记忆。 驻美记者 徐东海

(本报洛杉矶今日电)